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ELŐFIZETÉSI ÁRA: 
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 KORONA 

EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
FELELŐS SZERKESZTŐ: 

KOLOSVÄRY-BORCS A MIHÁLY

Kétféle igazság
(In.) A zsidó sajtó nemzetellenes 

propagandája mór három hót óta 
táneol a magyar társadalom felzak­
latott idegrendszerén. Három hét óta 
idegesíti az amúgy is feszült köz­
hangulatot és rágalmainak gyilkos 
özönét el nem lankadó gyűlölködés­
sel ontja az ellenséges külföld lep­
lezetlen, nagy örömére. A frankhami- 
sitási bünper gyors lefolytatása, a 
nyomozati és vizsgálati eljárás eré­
lyes keresztülvitele, a kormány meg­
nyugtató állásfoglalása : mind nem 
elég garancia ennek a hazadruló 
sajtónak, mely alávaló gyanúsítások 
tömegéből akar politikai tőkét ková­
csolni és olyan rikitó kulisszákat 
fest a bűnügyi drámához, hogy min- 
denfélo ellenséges törekvés megtalál 
hassa rajtuk a maga célpontjait.

A magyar társadalom ideges ma­
gasfeszültséggel nézi ezt a fórradal- 
mositó sajtóhadjáratot, melynek alat­
tomos és becstelen eszközei egyszer 
már végveszedelembo sodorták az 
országot. Milyen érdekes és meny 
njire szembetűnő jelenség ez 1 Az a 
zsidó sajtó, mely az olaszliszkai 
pénihamisitáfkor csak mentö-szova- 
kát tudott felsorakoztatni, most erő­
nek erejével politikai hátteret keres. 
Lázit és izgat s hazug beállítású 
cikkekkel bujtogatja a külföldi köz­
véleményt.

Mikor a magyar pénzt hamisító 
Friedlender Chajomek és Weingar- 
tenek bűncselekményének bonyolult 
szálai napfényre kerültek, egyetlen 
zsidó vagy szabadkömives bp sem 
keresett politikai hátteret, holott 
nyilvánvaló, hogy a hamismilliosok 
ügye egészen Csehország központjáig 
felnyúlik. A Vilsg és Népszava tinta- 
óriasai más szenzációk etdőrenge- 
teibe húzódtak vissza és a destruk­
tív sajtó lármázó orchestere mentési 
kísérletek decrescendoiba fulladt.

Akkoriban nem kellett félni a ma­
gyar korona leromlásától és nem volt 
szükség huszonötös parlamenti bi­
zottságra, hogy kibogozza a politi­
kumot. A széköbaloldal pedig oly 
csendes volt, mint az olasz iszkai 
temető, még csak Weiszfeld Vilmos 
sem akart uj kormányt alaki ani a 
kis- és nagyantant megnyugtatására.

Vájjon miért? Naivak volnánk, ha 
megfelelnénk erre a kérdésre. Pedig 
ez a kérdés feleletre vár. Hiszen a 
túloldal harsogja szüntelenül: a bán­
per — bünper, tehát a pénzhamisi ás 
is mindig pénzhamisítás. A frank­
hamisításban pedig ép oly tájéko- 
zatlanok vagyunk, mint a hiihedt 
í'riedlender-akcióban. Arról sem tud­
hatjuk, hogy van e politikai hattere, 
nem tudhatjuk, mi volt a közvetlen 
célja: a magyar pénz lerontása, 
avagy magasabb“ csehszlovák-zsidó 
irredenta cél ? Lehet, hogy közön­
séges bűnügy : mi igazán nem tud­
hatjuk. Ez a független magyar b-ró 
*dg dol^a, mely minden bűnesetek- 
Kénnyel érdem szerint foglalkozik,

A zsidó sajtó azonban ketfele igaz 
Sággal (?) mérlegeli az eseményeket 

és ezen a ponton válik hazaárulóvá.
Ez a hazaárulás még tisztázásra vár.

A feltámadni akaró magyar nem­
zet élete, ezeresztendős története,

Tavasszal nem lehet megkezdeni a debreceni 
egyetem központi épületének építését 
Egyelőre szó sem lehet a mezőgazdasági fakultás felállításáról 

Küldöttség a Kormányzó és a miniszterelnök előtt
(.4 Hajduföld tudósítóját.) A 

debreceni egyetem központi épüle­
tének kiépítését sürgető deputacio 
tudvalevőleg csütörtökön utazott fel 
Budapestre.

A küldöttségben részt vettek az 
összes egyházak, Debrecen város, 
az egyetemi kilenc vármegye és még 
számos testület képviselői.

A miniszterelnök a küldöttséget a 
miniszterelnöki fogadóteremben Kié 
belsberg Kunó vallás és közoktatás­
ügyi miniszter, Mayer János föld 
mivelésügyi miniszter, Petry Pal 
államtitkár, Almdssy László az 
egységes part ügyvezető alelnöke és 
számos képviselő jelenlétében fo­
gadta.

Lencz Géza dr, a debreceni egye­
tem nettóra tolmácsolta a küldött­
ség kettős kérését, egyrészt, hogy

a debreceni egyetem központi 
épületének építkezését tavasszal 

kezdjek meg,
másrészt, hogy az egyetemen mező­
gazdasági fakultást létesítsenek. Az 
utóbbival kapcsolatban hangsúlyozta, 
hony nem tervezik ezt a gazdasági 
akadémia megszüntetésével.

Bethlen István gróf miniszterel­
nök válaszában utalt arra, hogy a 
m«gyar kormánynak feladata a nem­
zeti élet szempontjából legfontosabb 
és halaszthatatlan szükségleteket és 
azok egymásközötti sorrendjét meg­
állapítani. A múlt évben fogadta 
Dabrecen város küldöttségét, amely 
akkor az egyetemnek gyors (Lem­
ben való építését kérte. Akkor 
rendelkezésre bocsátotta a kormány 
az ehhez szükséges összegeket ős 
ezzel olyan kivételes kedvezmény­
ben rószesiiatte a debreceni egye­
temet, amely összefüggésben van 
az egyetem gyors felépítéséhez fű­
ződő specialis körülményekkel.

A kormánynak valóban programra•• 
jába kell vennie a központi épület 
felépítését, azt azonban

nem ígérheti meg, hogy a» épll- 
kezós mar az idén tavasszal 

megkezdődbe!.
A beruházási programra kereteit 

megállapítottuk, a népszövetség ezek­
hez hozzá is járult, ugv, hogy újabb 
tételeket beszúrni nem igen lehet. 
Épen ezért nem adhat konkrét vá- 
labZt, , ,

Felkéri azonbfn a kultuszminisz­
tert, bogy a kérd» st tegye tanulmány 
tárgyává és igyekezzek a legköze­
lebbi beruházási programotokba an­
nakidején beilleszteni.

egész jövendője és az igazság is úgy 
követeli, hogy necsak a pénzhami 
sitók kerüljenek a vádlottak padjára, 
hanem azok a gonosztevők is, akik

Másrészről annak,
bogy a gazdasági akadémiát 
az egyetem mezőgazdasági fa- 
knltasara átszervezzék, súlyos 

akadályai vannak.
A mezőgazdasági akadémiák olyan 
szakszerű intézmények, amelyek tor- 
raészetszeiüleg a földmivelésügyi 
tátca keretébe tartoznak és más re 
szórtba való átültetésükről elvi okok­
ból sincsen szó. Uiabb fakultás fel­
állítása pedig személyi és dologi ki- 
adá-ok szaporítását jelentené, amire 
a kormány most nem vállalkozhat. 
Fejlődés folyamán egyszer sor ke- 
rü hét arra, hogy az egyetemek ma­
gokat mezőgazdasági fakultással egé­
szít sík ki es erre az esetre

a debreceni egyelem a mai na­
pon beje enlelte prioritását.

A küldöttség megnyugvással és kö­
szönettel vette tudomásul a minisz­
terelnök válaszét.

Embereket pusztít, hajókat sülyeszt, 
vonatokat temet el az oláhországi 

iszonyú hóvihar
Bukarest felé minden közlekedés megszűnt - 

Megfagyott gyermek a vasúti kocsiban
A Hajduföld legutóbbi számában 

bukaresti jelentések nyomán beszá­
moltunk már arról, hogy egész 
Oláhországban és a Fekete tengeren 
is pusztító viharok dühöogenek, ame­
lyek már eddig is óriási karókat 
okoztak s a Fekete tengeren olsü- 
Jyedt Linope hajó utasai közül 
húszán odavesztek.

A borzalmas hóviharról most ér­
keznek részletes jeentósek. Esek 
szerint Zoita ős Boloz állomások 
között

egy vonalot teljesen eltemetett 
a hó,

úgy, hogy 100 munkás csak meg­
feszített erővel tudta kiszabadítani. 
Hasonlóan járt a Bukarest—Jassi 
között közlekedő rxprossvonat és a 
Bukarest—kisjenői gyorsvonat. Ezek 
a vonatok egyáltalán nem tudták 
ú jukat folytatni és most is nyílt- 
pályán vesztegelnek.

Egyes helyeken a hóréteg csak­
nem két méter magas. A ké-őbb 
támadt szélvihar néhol emeletnyi 
magasságra halmozta a vasútvonalon 
a havat. A vasútvonal szabaddá- 
tétolere többszáz munkást rendeltek 
ki, de munkájuk csaknem hiábavaló, 
mert

Izgatással, nemzetgyátázással és az 
ellenség számára való kémkedéssel 
akartak és akarnak a magyar állam 
életé'e törni.

A deputáció 85 tagja ezután át­
vonult a Várba, ahol

a Kormányzó fogadta a küldött­
séget.

Az Államfő előtt ismét Lencz Géza 
egyetemi rektor tolmácsolta a kérést.

Magoss György polgármester, aki 
a küldöttség tagjainak egy részével 
együtt csütörtökön este a gyorsvo­
nattal érkezett haza Debrecenbe, a 
Hajduföld tudósítójának kérdésére 
kijelentette, hogy a Kormányáé a 
legnagyobb megérté sei fogadta a 
deputációt. Az ÁHamfő Ígéretet tett 
arra, hogy ha tavasszal nem is le­
het megkezdeni a központi egyetem 
kiépítését, oda fog hatni, hogy minél 
előbb pénzt teremtsenek elő és igy 

legalább őszre meglehessen kéz* 
dent a központi épület felépí­

téséi.
A Kormányzó egyébként hosszasan 

és szívélyesen elbeszélgetett a kül­
döttséggel.

a szélvihar egyre tart.
Constarcai jelentés szerint az 

ottani kikötőben horgonyzó hajókat 
a napok óta dühöngő heves szélvihar 
megrongálta és két uszályhajó el- 
sülyedt. A hatarrendőrök a Fekete­
tenger partján egy halászbárkát fe­
deztek fel, amelyet a vihar vetett ki 
a partra.

A barka köröl 21 ember fellsmer- 
hetetienüi összeroncsolt hoitles- 

tet tálalták.
A napok óta tartó vihar és hóesés 

ma sem szűnt meg. Constancában a 
közúti forgalom szünetel, Bukarest 
felé a gyorsvonatot el sem lehetett 
ioditani. Az u olsó vonatban, amely 
a fővárosba befutott, az egyik fű ­
kében egy tia év körüli gyermek 
holttestét találtak meg.

A gyermek megfagyott, 
mert a nagy hid g következtében 
a fűtőkészülék befagyott.

Brajhmegyóben felméter magas a 
hó. Sok helyen

farkascsordák jelenlek meg.
Ploestiben árvíz pusztított, amely 

a csatornázatlan varosban nagy ká­
rokat okozott. A Meteorológiai intézet 
szeiint további havazás varható.
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Adóleszállitásokat ígér a pénzügy­
miniszter

Budapest, január 21. Az egységespárt mai értekezletén Búd János 
pénzügy miniszter bejelentette, hogy az állami há?haszonréstosedést február 
í-vol megszünteti, j Egyúttal a cukoradót is 44 8 arany fillérről 35 arany- 
fillére szállítja le. A forgalmiadé terén is olyan változtatást szándékozik 
életbeléptetni, amely ez adónemnek eddig kellemetlen formában történt 
beszedését megszünteti. A jövedelmiadó skálájánál a maximális arany­
halért kettőszázezer aranykoronáról egymillió aranykoronára emeli fel, 
ami kihatással lesz az alsóbb kategóriákra is. Végül kijelentette, hogy a 
borfogyasztási adónak mai nívón való fenntartásához sem ragaszkodik és 
az egyes községekre bizza annak eldöntését, hogy azt milyen mértékben 
kívánják fenntartani.

Kijelentette továbbá a miniszter, 
hogy a második költségvetési félév 
beruházási programmjának kereté­
ben azokat az altruista hitelszerve- l 
zeteket, amelyeknek hivatása a gaz­
daságiélet hitellel való ellátása, je­
lentékenyen megkívánj» erősiteni, 
úgy hogy azek esistenciája egyszer 
8 mindenkorra megalapozott legven-

A Nemzeti hadsereg az igazi alapja 
az államnak

A honvéd almi költségvetés vitája a nemzet­
gyűlésen

A nemzetgyűlés mai ülésén napi­
rend szerint megválasztották a fr. nk- 
hamisitás politikai vonatkozásainak 
megvizsgálására hivatott

25 tagú parlamenti bizottságot.
A bizottság tagjai a kővetkezők 
lettek :

Alaitiy Líirló, Berki G)u'i, Benonyey 
Zó«ó, Eckhardt Tibor, Érdél,i Aladár, Eiődi 
Hanacá Tihamér. Farkat Tibor, Györki Imre, 
Hajót Kálmán, Hegymegi Kirí Pál, Hal er 
latija, Herceg Bé a, Nemet Bertáim, Ötifi 
Imre, Payer Káto’y, Plaltby György. Rastai K.' 
Robinet lárván, Rupert RezSő, Szabó Sándor, 
Szapáry Lajot gróf, Vargha Gábor, Váztoay i 
Vilmot, Wollt Károly ét Ziit-ay Tibor.

A nemzetgyűlés ezután áttér a
honvédelmi tárca

költségvetésének tárgyalására. Ru- 
binek István előadó rámutat arra, 
hogy a költségvetés keretei a hon­
védségnek egy e1. leges védekező 
háború viselését is lehetetlenné te­
szik. A kiadási rovat leglényegesebb 
tétele a legénység zsoldja.

Szilágyi Lajos elismeréssel emlék­
szik meg azokról a katonai csapa­
tokról, amelyek a legnagyobb ön­
feláldozással dolgoztak a békési 
árvizkarasztrófa mentőmunkálatai­
ban. Szemrehányást tesz a hon­
védelmi miniszternek, hegy

a honvédség állandóan a meg­
engedett létszám alatt van.

Követeli az ujoncozás visszaállítását. 
Több közbeszólásra válaszolva ki­
jelenti, hogy Kéthli Anna ismert 
botrányos beszéde miatt volt

kénytelen feloszlatni a demo­
krata-blokot.

A költségvetést nem fogadja el, 
Dlnlch Ödön felszólalása után 

Várnai- Weisz szociáldemokrata rend­
kívül fájlalja, hogy a honvédeket a 
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Ezenkivül szeretne egy olyan mező­
gazdasági hiteltípust megteremteni, 
amely

sem nem rövid, sem nem hosszú 
lejárain,

hanem a kettő között álljon Tegyük 
fel, 5 éves lejáratú. Reméli, hogy 
ez a törekvése is eredményre fog 
vezetni.

forradalom elleni gyűlöletre nevelik. 
Általános leszerelést kíván.

Statisztikai összehasonlítást tesz 
Magyarország és a környező álla­
mok között a hadsereg létszáma 
tekintetében. Mozgósítás esetén Cseh- 
ország 1,450 000, a SHS királyság 
1,250 000, Románia 1,800.000, ösz- 
szespp

4,450 000 főnyi hadsereget Ind 
veiiink szemben felvonultatni.

Magyarország nem gondolhatna még 
akkor sem védelemre, ha újból rá­
térhetnénk is az általános védköte- 
lezettségre, legfeljebb 780.000 fő­
nyi hadsereget tudnánk kiállítani. A 
repülés problémájává foglalkozik 
ezután. Csehországnak 3 repülő 
ezrede van, 800 repülőgéppel. Ro­
mánia repülő állományában 1200 
gép szerepel. Jugoszláviának 400 
repülőgép áll rendelkezésre. Magyar­
ország tehát teljesen

védtelenül áll, a klsántánt több, 
mint 2500 teljesen modern re­

pülőgépével szemben.
Vitéz Bajcsy-Zsllinszky Endre; 

Kevesli a katonai célokra fordított 
kiadások összegét.

Egy ország sem fizetett any- 
nylra rá a pacifizmusra, mint 

Magyarország.
Mégis ugylátszik, hogy pacifista 
szellem kezd lábrakapni az ország­
ban. A Népszövetség működésétől 
nem lehet sok jót várni. Arra a 
testületre, amely szükségét látja, 
hogy védelmére keljen a zsidó ki­
sebbségnek, amely minden jólétnek 
a birtokában van, de amelyik nem 
hallgatja meg a megszállott terüle­
ten élő magyar kisebbségek jajkiál­
tásait, mi nem támaszkodhatunk. A 
Nemzeti Hadsereg az igazi alapja az 
államnak, art kell erősíteni.

A frankhamisítással kapcsolatoson 
a belső ellenséges erők összefogva 
a külső eilens égés erőkkel próbáljak 
a mcionalista m ígyar államot tönkre­
tenni.

Nándor (azelőtt Kupferstein) Ernő 
két és fél milliárdos passzívájának 

története
Csalással gyanúsítva letartóztatta a vizsgálóbíró

(4 Hajduföld tudósítójától) Nem­
régiben történt, hogy egy Kupferstein 
Ernő nevű dúsgazdagnak ismert 
szabolcsmegyei zsidó földbirtokos 
kényszeregyeaségi eljárás megindí­
tását kérte maga ellen, mert a 
csaknem

két és fél miiliárdot kitevő
adósságát

hitelezőinek képtelen volt megfizetni.
Mielőtt az eljárást folyamatba tet­

ték, a türelmetlen és gyanutfogó 
hitelezők olyan adatokra bukkantak, 
amelyek alapján Kupferstein Ernőt, 
aki azonban időközben Nándor Er­
nőre magyarosította őseinek zamatos 
hangzású nevét,

hitelezőt csalás

Hogy rágalmazott Fazekas-Fried Samu 
a miskolci liberális lapszerkesztő 

Fried Samu és az ö „szájkosártörvénye“ — 
A törvényszék csak felhatalmazás hiányában 

nem hozott marasztaló héletet
(4 Hajduföld tudósítójától.) Fa­

zekas Fried Samu, a Miskolcon meg­
jelenő Reggeli Hírlap cimü liberális 
újság szerkesztőjének mintegy fél­
tucatot kitevő magyar állam és nem­
zet megbecsülése elleni vétség miatt ' 
megindított bünpereinek egyikét tár­
gyalta csütörtökön a debreceni tör­
vényszék Lakatos-tanácsa,

Fazekas-Fried a „Fehér bolseviz- 
mus“, továbbá a „Tisztitó munka“ 
cimü cikkein kivü), amelyekért múlt 
év november 25 én a vizsgálóbíró őt 
le is tartóztatta és amelyekben a 
fennálló társadalmi rend és a ke­
resztyén magyarság ellen uszított a 
cikkíró, irt egy eteket, „A ml poli­
tikánk“ fő- és „Temetői csend“ al­
címmel, amelynek izgató tartalma 
miatt az ügyészség

ismét vádat emelt ellene.
„A házszabályrovizióra készül a 
mai rendszer, szabályzatra, amely­
gúzsba kötné a szólásszabadságot, 
házszabályrovizióra, amely kacag­
tató karikatúrát torzít a nemzetgyű­
lésből“, irta cikkében. Majd máshol 
a következőket irta: J„a nemzet­
gyűlés ellenzék nélkül ^maradt, az 
erőszak elvégezte feladatát, halotti 
tort ülnek ott a még élő jogokon“. 
Foglalkozik az akkori rendszerrel, 
azt brutális és a középkort is meg­
szégyenítő rendszernek mondja.

A vádlott kihallgatása után Eőry 
Kálmán dr ügyész tartja meg vád­
beszédét. Tárgyilagos kritikát irhát 
az ellenzéki újságíró, de a vádlott 
itt letért a jogos kritika útjáról. 
Nem egy politikai pártot, hanem 

a mai rendszsrt támadta meg, 
mondja az ügyész — és olyan kife­
jezésekkel, amelyek a kormányzatot 
a nyers erőszak durva önkény al­
kalmazójának tünteti fel. Valótlan 
tényeket állít, bizonyos szájkosár 
törvényről és deres korszakról irt. 
Ennek ellenkezőjét azonban magáról 
is tapasztalhatta, mert ha volna 
ilyen, többszöri hasonló esetekből 
kifolyólag már alkalmazták volna 
vele szemben azt a bizonyos száj­
kosár-törvényt, az úgynevezett deres­
korszakban.

A hadsereg kötelessége, hogy 
est a két ellenséget távol tartsa

A zsoldos hadsereget a nép hadse­
regének kell átalakítani.

fj ás vépe 6 órakor.

miatt feljelentették.
A feljelentés és a lefolytatott 

nyomozás alapján P/eintszberger 
Jenő dr vizsgálóbíró Nándor, azelőtt 
Kupferstein Ernő ujfebőrtóí földbir­
tokost kihallgatta s

kihallgatása után letartóztatta.
Ugyancsak keddre idézte meg a 

vizsgálóbíró Kupferstein E nő apját, 
aki azonban orvosi bizonyítvánnyal 
igazolta távolmaradását. Ami késik, 
nem múlik.

A reményteljes Nándor fiú azon­
ban jelenleg a debreceni ügyészség 
fogházában tölti napjait és védő­
jének folfolyamodása aligha fogja 
közelo’en szabadlábra juttatni.

A vádbeszéd elhangzása után Ítélet­
hozatalra vonult vissza a biró-ág. 
Rövid tanácskozás után Lakatos 
Gábor dr táblabiró a következő in­
dokolással hirdeti ki az Ítéletet. Az 
inkriminált cikkben nemzetgyalázás 
nincs, tartalmaz ugyan rágalmazó és 
lekicsinylő kifejezéseket, ezeket azon­
ban nem az egész nemzetre, hanem 
a nemzetgyűlés többségére és a 
kormányra értette. így a magyar 
állam és nemzet megbecsülése elleni 
vétség megállapitüató nem volt, csak 
a rágalmazás és a becsületsértés 
tényálladéka. Emiatt pádig 

felhatalmazás hiányában 
a jelen perben elmarasztalni nem 
lehetett.

Az ügyész felebbezeit az ítélet 
ellen s igy az ügynek az Ítélőtábla 
előtt lesz folytatása.

UJ évbenVJ szerencse !
Húzás 

feltétlenül a; jövő héten I 

HÉT KILO 
SZINARANY
ARANYSORSJÁTÉK

KAROM ELSŐ

FŐNYEREMÉNYE
1 főnyeremény 4 kg SZIRáSGIY
l nyeremény 2 kg SKíMAR 4.SY
1 nyeremény 1 kg SZINARANY
1 nyeremény 3 waggon ' 300 q bura
1 nyeremény négykléaes aatomobíl
I nyeremény kereszthqros zon-ora
1 nyeremény teljésen felszerelt motor­

kerékpár
5 nyeremény telj, felszerelt varrógép

10 nyeremény telj felszerelt kerékpár 
200 nyeremény kfliónféle arany és ezüst 

tárgy
•így sorsjegy ára 1OOOO K

SusliiglitíiWi Bíöasasi. y„ Ssafiaíságtér 0.
I Uj évben ! Uj szerencse!

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál- 

lárt keret, a HAJDUFÖLD Wr 
életéveinek biztoa az eredmény«
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Az egyesületközi 
bizottság ülése

Az Arany János társaság, a Ba­
ross Szövetség, Ébredő Magyarok 
Egyesülete, Keresztyén Nemzeti Liga, 
Magyar Asszonyok Nemzeti Szövet­
sége keretében alakult egyesületközi 
bizottság január 22-én

pénteken délután 5 órakor 
nagyfontoaságu ülést tart

Kérem az egyesületközi bizottság tag­
egyesületeit, hogy ez alkalommal a 
Nemzeti Hitelintézetben tartandó gyű­
lésen <3—3 taggal magukat feltétlenül 
képviseltetni szíveskedjenek. Haendel 
Vilmos dr elnök.

FŐISKOLA
Megalakult a magyar Diák-külügyi 

biioílsag utazási osztálya, a magyar 
diák külügyi bizottság utazási osz­
tályt altit (el a MÁV menetjegy 
irodájának kezelésében. Ez az esz 
taly ifjúsági társasutazások rende­
zésen kívül mindennemű utazási 
ügyben készségesen áll minden diák 
rendelkezésére. Az osztály jövedel 
inét tisztán a magyar diákság cél 
jaira fordítják. Rendszeres működé 
sót az osztály egy olaszországi és 
egy bécsi tanulmányút rendezésével 
kezdi meg. Először : Diák tanulmányút 
Rómába és Napolyba. Indulás Buda­
pestről február 1 én, tartama két 
hét, jelentkezési határidő január 25. 
Az összes útiköltségek 4 millió ko 
róna. Másodszor: Diáktanulmányut 
Bécsbe. Indulás Budapestről február 
6-an, tartózkodás 6 nap Bécsben, 
költsége 750 ezer korona. Jelent­
kezési határidő január 29. Jelent­
kezőket mindkét útra elfogad ős 
bővebb felvilágosítással szolgál a 
Magyar Diák-Külügyibizottság uta­
zási osztálya, valamint a MÁV me- 
netiegyirodájának minden fiókja.

Gazdaifju csereakció 
Magyar- és Német­

ország között
(A Hajduföld. tudósítójától.) A 

Magyar Gazdaszövetség, — mint azt 
a Hajduföld már megírta — a német 
birodalmi gazdasági intézményekkel 
karöltve, az idén is megrendezi a két 
év óta folyó

gasdaif jusági csereakciót, 
melynek tartama az idén is 6 hónap 
lesz.

Ezt a nagyjelentőségű akciót a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara is 
támogatja és elősegíti. Január hó 
24-én délelőtt féltizenegyre értekez­
letet hivott össze a Kamara Debre­
cenben, melyen dr Földes István a 
Magyar Gazdaszövetség titkára is­
merteti a németoiszági mezőgazda 
sági viszonyokat és gazdaifju csere­
akció jelentőségét.

Az idei gazdaifjusági csereakció 
május végén kezdődik és szeptember 
végéig tart. A csereakcióba felvé­
telre olyan 17 évnél idősebb gazda- 
ifjak jelentkezhetnek, akiknek szülei 
önálló gazdasággal bírnak.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara kerületében lakó gazdaifjak 
jelentkezését a Kamarahivatal veszi 
fel és pedig január 30 ig.

A csereakcióra felvett magyar 
gazdaifjak német gazdacsaládoknál 
lesznek elhelyezve. A résztvéteii díj 
szemólyenkint 8 400 000 korona. A 
résztvételi díjból 1.600 000 korona 
március 1 én, 1 800.000 korona pa- 
Tg szeptember 15-én fizetendő be 
a Magyar Gazdaszövetség pénztá­
rba, Budapest, IX. Üilői-u. 25.1, B.

Hna»urot.D

Magyari Imre muzsikál az újságírók 
Karnevál-estélyem

yáljnn maga a primásdinasztia feje, 
idősebb Magyari Imre áll majd a 
világhírű zenekar élén s bizonyos, 
hogy az ő muzsikájának forró rit­
musa felpezsdíti a bál közönségének 
vérét s a tánc világos reggelig tart 
majd, a békeidők mámoros báli éj­
szakáinak ragyogó hangulatában.

Az újságírók karneváljára a deb­
receni kereskedő és iparos társa­
dalom részéről máris megindultak a 
felajánlások a versenyek gyöziesei- 
nek díjazására, L»borfalvi Markos 
Lujza, Rákóczi utca 41. szám alatti 
elegáns divatszalonja egy pompás 
estélyi ruhát ajánlott fel a karne­
vál hercegnőjének, a Friczi kalap 
szalon pedig mar kiállította a kar­
neváli hercegnő boronáját. S »la lg 
nác Badogos-utca 2. szám alatti 
órás egv finom éoresstőorát, a 
Bika-épületben levő Komaromi hölgy- 
fodrász szalon pedig egy üveg va 
lodi orosz kölnivizet kü dött. A 
kereskedő és ip irostarsadalom mél­
tányolja azt az önzetlen támogatást, 
amelyben az újságírók mindenkor 
részesítették s így az áltatok tel 
aján’ott tiszteletdijakkal az újság­
írók karneváljának ’versenygyőztesei 
pompásan lesznek díjazva.

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb- 
S f®’.s?“Ru!pgk‘eDieikedóbb mu­
latsága kétségkívül az újságírók feb- 
ruár 13 iki karneválja lesz, hiszen 
Debr< cen társadalmának legszélesebb 
rétegei adnak találkozót az Arany 
Bika dísztermében, hogy egy színes, 
kavargón élvezetes, hangulatos báli 
éjszakán elfeledkezzenek a minden­
napi gondokról és fesztelen vidám­
sággal kimutassak magukat,búcsúzva 
a farsangtól.

A rendező bizottság hetek óta 
permanenciában van s teljes buzga­
lommal igyekszik olyan programot 
összeállítani, amely újszerűségével 
egész a reggeli órákig tLzórakoz 
t s a a bál hatalmas publikumát. A 
kdönböző versenyek soroztából is 
kiemelkedik a táncverseny, amelynek 
dijáért Debrecen legkitűnőbb tán­
cosai szállnak parkettre. Az újságíró 
karneválon egyébként is forró han­
gulatú lesz a tánc, mert Magyari 
Imre zenekara mu sikál. A Magyari- 
banda nemcsak Magyarországon hi 
res, hanem a külföldön is, hiszen a 
kitűnő p imasdinssztia tagjai Angliá­
ban és Németországban is sok di­
csőséget szereztek hegedűjük vará 
zsos hangjával. Az ujsrgirk karne-

A tomeggyilkos Reinitz két állítólagos 
bűntársát felmentette a tábla

A zsidó Reinitz miatt két ártatlan magyar ember 
került bajba - Ki gyilkolta meg Rozmaring Jenőt ?

(A Hajduföld tudósítójától.) Nem 
mindennapi érdekességü bűnügyet 
tárgyalt csütörtökön dMelőti a deb­
receni királyi táblának dr Oláh 
Miklós tanácselnök vezetése alatt 
álló tanácsa. Az ügy tulajdonképpen 
az oláhok által életfogytiglani fegy- 
házra ítélt töneggyilkos zsidó Reinitz 
Jakab egyéb bűnügyével állott kap­
csolatban.

A vádlottak Zajthi Ferenc és 
Zajthi Lajos pereces! lakosok voltak, 
akik ellen az a vad merült fel, hogy 
1920 júniusában

a tömeggyllkos zsidó felhajtására 
megöltek ős kiraboltak egy Réz ma­
ring Jenő nevű erdődi zsidót.

Ráz ma ring Jenőt apja Rozmaring 
Márkus 180 ezer lei el Nagyváradra 
küldte, hogy ott

vásároljon nemes valutát.
Rozmaring Jenő azonban eltűnt 

ős csak fél év múlva került elő a 
holtteste, amelyet a reszege-piskolti 
határban Zqthiék dinnyeőrző kuny­
hójától mintegy 600 lépésre a ku 
tyák kapartak ki a földből. Rozma­
ring Jenőnek pénztárcája és több 
értéktárgya is eltűnt. Ezek között 
volt egy duplafedelü Doxa óra is, 
amelynek később nagy szerepe lett 
a bűnügyben.

Zajtbiékat a felmerült gyanuokok 
alapjan az obh csendőrök elfogták, 
de a két Z >jlhi hamarosan

megszökött ezektől és magyar 
termetre jött,

ahol 1924 ig élt, ínig rája terelődött 
a magyar hatóságok (gyeimé. Zajthi 
Ferencet és Z jthi Lajost a magyar 
hatóságok elfogtak és bűnügyükben 
a miskolci törvényszéki a múlt évben 
tartotta meg a főtárgyalást.

A miskolci íőtárgyaláson, illetőleg 
már a vizsgálat során több fontos 
terhelő adat merült fel. így a ház­
kutatás alkalmával Zijthiéknál egy 
élesre fent bajonettet és egy dupla 
fedelű Doxa órát találtak, melyben 
több tana felismerni vélte a meg­

gyilkolt Rozmaring Jenő óráját. 
Erre vonatkozólag azonban Zajthi 
Ferenc azt vallotta, hogy az órát 
még

katona korában 1915-ben vette
Nyíregyházán.

Az iratok között még egy rend­
kívül súlyosan terhelő vallomás Oiáh 
János földmive^, Oláh János akit 
szintén gyanúsítanak a Rozmaring 
meggyilkolásával, öngyilkos lett az 
oláh csendőrségen. Tettének elkö 
vetése előtt azonban érdekes vallo­
mást tett, mely szerint egy napon 
egy vörös szakállas zsidó — minden 
valószínűség szerint Reinitz Jakab 
— Rozmaring Jenővel az ő kuny­
hójába ment s félrehívta, itt fel­
szólította, hogy

gyilkolja meg Rozmaringot.
Ő erre nem volt hajlandó de Zaj- 
tbiékhoz utasította Reinitzot, aki 
nemsokára el is indult Rozmaring­
gal együtt a Z íjthlék csöszkunyhója 
felé.

A miskolci törvényszék azonban 
ennek ellenerő

felmentene a két vádlottat, 
akik első perctől kezdve mindent 
tagadtak. Miután Oláh János ön­
gyilkos lett, természetesen nem 
lehetett öt a vádlottakkal szembe­
síteni és igy az oláh csendőrök állal 
felvett vallomását nem lehetett el­
fogadni.

Felefcbezés folytán az ügy
a debreceni királyi táblahos 

került.
A m»i táblai tárgyaláson dr 

Oláh Miklós e'nököh, dr Nagy 
Kálmán es dr Seress B <rna voltat 
a szavazóbirák, a vádat dr Vattay 
József ff ügyészhelyettes, a védel­
met dr Kulassy ügyvéd, a sértetett 
pedig dr lovag Berks Lajos ügyvéd 
képviselte.

Az iratok ismertetése után a.vád­
lottakat hallgatta ki az elnök. Ezek 
azonban eleitől végig mindent ta­
gadtak s kijelentették, hogy Reinitz 

3

Jakabot akkor látták először, mikor 
Hidasnémetiben szembesítették velük. 
Oláh János vallomását pedig mind 
ketten közönséges hazugságnak mon 
dották.

Ezután dr Vattay József főügyész 
helyettes terjesztett elő indítványt 
arra, hogy a tabla az ítélethoza­
talt függessze fel addig, amig 
Rozmaring Jenő meggyilkolása ügyé­
ben a szatmári törvényszék Reinitz 
felett nem hoz Ítéletet 8 ha ez 
megtörtént, az ügy iratait diplo­
máciai utón kérjék át a szatmári 
törvényszéktől. A bíróság ennek az 
indítványnak nem adott helyet s 
rövid tanácskozás után kihirdette 
az ítéletet.

A királyi tábla helybenhagyva a 
miskolci törvényszék által hozott 
ítéletét, bizony itekok hiányában 

mindkét vádlottat felmentté
a vád alól s elrendelte azonnali 
szahadlóhra helyezi ükét.

Táncmulatság Nagyiétán
(A Hajduföld tudósítóidtól 1 Nagy- 

léta úri közönsége vasárnapról hétfőre 
virradó éjjel rendkívül sikerűit tánc­
estét rendezett. A bál kedves, csalá­
dias keretek között, de annál kedé­
lyesebb hangulatban zajlott le. A mu­
latságon a messze környék szine-java 
résztvett. A bál védnöke dr Mis- 
kolczy Hugó íó'szolgabiró volt, A bál- 
rerem rendkivül ízléses diszitéséért el­
ismerést érdemel a rendezőség. A ze­
nét Rácz Gyula és Balogh József 
zenekarai szolgáltatták. A hölgyek ra­
gyogó és elegáns toiletljei méltó ke­
retet adtak az előkelő estélynek. A 
táncot 10 órakor az

„Elég széles a bihari határ... “ 
kezdetű nóta hangjaira nyitották meg. 
A megjelent előkelő közönség a reg­
geli órákig a lehető legjobb hangulat­
ban maradt együtt. A szépen sikerült 
mulatság rendezése dr Teöreölt járási 
tisztiorvos és dr Vegh József szolga­
bíró érdeme. A hölgyek közül jelen­
voltak többek közt:

Asszonyolt: Dr Teöreök Emilné, 
Alber Rezsőné. dr Végh Józsefoé, 
Soós Józsefné, dr Hollóssy Andorné, 
dr Dvorszky Lajosné, Herkély Jó- 
zseíné. dr Miskolczy Hugóné, Zsig- 
mond Elekné, Klotz Lajosné, Pein­
lich Béláné, Faulvetter Ignácné.

Leányok : Keller Giziké, Végh 
Margó, Soós Mangi, Balogh Etus, 
Zsigmond Rózsika, Csanády Anna, 
Csehil Irma. Csehit Klára, Megó Ibi 
Derzsy Klára. 

Mentőmunka az élet 
hajótöröttéi között

(A Hajduföld tudósitójátói.) A 
debreceni Kálvinista Tetnploraegye- 
sület bukottakat és szektáriusokat 
gondozó csoportja ma, január 22 én 
este 6 órakor a Kollégium díszter­
mében

belmissslól estélyt rendes.
Az estély középpontját képező elő­
adást Nagy István városi missziói 
lelkész fogja megtartani. Előadásá­
ban feltárja Debrecen város testi- 
lelki nyomorgóinak sorsát.

Az estély műsora a következő:
1, Közének XXIII. zsolt. 1. verse.
2. Imádkozik üancsházy Sándor a 
T. E. titkára. 3. Mentőmunka a 
bukottak között. Előadja Nagy István 
n szakcsoport vezetője. 4. Oroszv 
T. Doane: „Monsd aki elmerül.“ 
Éneklik Csik Vilma és Törös Ká­
roly zongorakisérette*. 5. Szaval 
Erdélyi Erzsébet, 6. Közének,

I LXXX. zsoltár. Befejező imádságot 
1 mond Dancsházy Sándor. Belépődíj 

nincs.
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BÁLOZÓ DEBRECEN
Tavasz a télben

A Dóczy-bál példátlanul álló pompás
Régi szép hagyományokat újított 

fel a Dóoy-intézet nagyasszonyé, j 
Koncz Aurélné, amikor lelkes szó- . 
val, meleg szívvel, komoly, nagy- • 
szabású célkitűzéssel összehívta egy | 
napra ismét a nagymullu iskola nö , 
vendekeinek táborát. A kálvinista , 
magyarság legnagyobb nönevelő in- ■ 
tézményének patinás falai immár ' 
szűknek bizonyulnak a tudásra 
szomjazó ifjú lánynemzedéknek. A 
mai nap feledhetetlenül szép, csa­
ládiasán bensőségteljes vigalmai, — 
a régi „Dóczy bálok“ uj életre hí­
vásával, — csak egy ragyogó lánc 
szemét alkotják annak a fáradha­
tatlan buzgalommal megindított al­
kotó munkának, amellyel, — élü­
kön az egész Tiszántúl hódolatteljes 
szeretettel tisztelt „Tili néni/ével/ 
— a református magyarság leg­
jobbjai akarják felépíteni a Dóczy 
intézet tömör alapjaira a Tiszántúl 
kultúrájának imponáló végvárát. A 
nagynevű igazgatónő hivó szavára, 
a nagy Dóczy intézet teljessé ki­
építésének céljáért felsereglett a 
nagyanyák tisztes sora, az anyák, 
lányok és kis unokák poétikus, ta­
vaszi tábora, hogy hálás szeretettel 
élesszék messze lobogó lángját an­
nak az intézménynek, amely a 
hazafiság, erkölcs, hit és tudás 
múlhatatlan értékű utravalójával 
látja el már évtizedek óta Tiszántúl 
protestáns hölgyeit.

♦
Műsoros délután a Bikában
(A Hajduföld tudósítójától) Csti 

törtökön délután végeláthatatlan tö­
meg hullámzott az Arany Bika disz 
terme lépcsöfeljáratán, hogy részt 
vegyen a Dóczy-bálon, amelyre az ■ 
egész Tiszántúlról felsereglett az 
uriközönség. A délutáni előadás iránt 
példátlanul nagy volt az érdeklődés. 
A megjelentek zsúfolásig megtöl­
tötték a Bika dísztermét, hogy tiszta 
szívből gyönyörködjenek a növen­
dékek előadásaiban.

A gazdag és változatos műsor 
méltán zajlott le a legteljesebb si 
kér jegyében ; a szereplők minden 
tekintetben méltók voltak az intézet 
hírnevéhez. Műsor után kezdetét 
vette a tánc, amely nyolc órakor 
ért véget.

A délutáni előadás műsorát és 
szereplőik neveit, akik mind meg­
érdemelten részesültek a lelkes tap­
sokban, az alábbiakban közöljük :

A műsort
magyar dalok vezették be. E őadta 
a leány középiskolai énekkar Horváth 
Károly énektanár vezetésével. A 
„Tavasz a télben** prológot Lábos 
Edit és Papp Klotild adták elő.

A ,,Mikulás pá'cája* cimü tréfában, ame 
lyet D czyné Herde Árnál in, Marton Mai 
vin. Varga Kora, Bálint Erzsébet, Turceá- 
nyi Olga, Böszörményi Lilla. Ekli Kató, 
Csömör Kató, Surányi Z uzsika, Tárcsái 
Irén, Dömötör Margit, Gerda Róza, Kuka 
Erzsébet, Szűk Mária, Ball a Ibolyka, Gön­
czi Sári, Julow Kató, Kóssa Edit, Fülöp 
Anna, Nagy L li, Slern Magda sze epeitek.

A Libanótát a gyakori« isko'a növen­
dékei énekelték; Piszkay Erzsiké, Rauch- 
bauer Sári, Komoróczy Magda, Frank 
Irén, Bélák Mária, Őry Magda, Dobos 
Ilona, Cibere Margit, Janka II ke, Manzer 
Manci, Terestényi Judit, Kolonie» Klárika, 
Oldal Juci, Ba ogh Ildikó, B. Orosz Sá­
rika, Görgey Ilonka, Fáb án Ibolyka, Tibai, 
Erzsiké, Demeter Erzsi, Pé erffy Lili, Sze­
keres Bella, Bot Márta, Kiesz Kamilla 
Papp Judilhka, D.cnea Klárika, Komoró- 
eiy Kat«.

Rithmikus tornagyakorlatokat bemutat­
tak Arany Irma, Füzesi Rózsi, Bxdyk

sikere
Erzsébet, Csabay Erzsébet, Inczédy Mária, 
Szabó Aránk?, Kiss Sári, Magyary Olga, 
Mile Ilonka, Kriston Ella, L eber Margit, 
Novák Ilona, Smlgróczky Irén, Vántsa 
Teri, Váty Kató tanitónőképzőintézeti nö­
vendékek.

.Sétálni ment a t dós* Előadták a ref. 
leányneveiő-intézeti elemi iskola nővén 
dékei ; Wclff Ida, Pásztor Ili. Révai Gizi, 
Gáli Klári, Lókodr Tercsi, Csorna Juci, 
Szabó Magdus, Báthory Olga. Papp Kató, 
M krs Edit, Agárdy Marianna, Csapó Edit, 
Laczák Lili, Szele Juliska, Sipkovits Magda, 
Dragutonowicz Magda, DemelroviCS Judit, 
Wégh Olga, Balogh Kató, Zöld Mariska, 
Cseresznyés Etelka, Barca Margit, Szilá­
gyi Vilma, Kiss Rózsi, Bakóczy MarUkn, 
Karan Izabella, Szombathy Magda. Nagy 
Lenke, Szi’ágyi Rózsi, Illés Malvin, Birinyi 
Margit, Waliner Erzsiké Balogh Rózsi, 
Lokody Irén. Zwolenszk Juci, Szabolcsi 
Adél, br. Györffy Magda, Koller Adél, 
Nagy Marta, Kósa Etelka, Böde Piroska.

„A tavasz diadala“, Tóthné Zalai 
Emma alkalmi szinjátókáb?,n s kő­
vetkezők szerrpaitek:

Ormós Zsuzsa, Benedek Adél, Kardos 
Eszter, Budaházi Irén, Völgyi Ilona, Gör- 
gei Ilona, Fábián Ibolyka. Dienes Éva, 
Majerszky Klára. Papp Erzsébet, Mike 
Erzsébet, Frisch Ibolyka. Király Mária, 
Szánthó Livia. Csurka Maria, Jakab Ida. 
Aradis Vilm?, Horvath Magda, Rutlka Er­
zsébet. Dapsy Viola, Papp Erzsébet, Pápai 
Margit, Asztalos Vima. Vári Hona, Láng 
Ibolyka, Szécsi Ágnes, Havas Alice. Gu- 
ivás Jolán, Erdei Íren, Antal Piroska, 
Schnürer Mária, Neudert Ilona, Péli Er­
zsébet, Mocsári Ilona. Tóth Margit, Danku 
Róza. Juhász Juha, Tar! Teréz.

A színdarabot Halasi Mariska, a 
Csokonai-szinház müvésicöjo tani 
tóttá be.

A műsort magyar dalok fejezték 
be Tóth Lajos énektanár vezetésé­
vel, majd tánc következett.

A Dóczy-bál
Az este 9 órakor kezdődő Dóczy- 

bál hatalmas nagysikerrel zajlott le. 
Az Arany Bika dísztermében olyan 
hatalmas tömeg és előkelő közönség 
jelent meg, amire még alig volt példa. 
A nagy és kisterem zsúfolásig meg­
telt s még a folyosókon, lépcsöház- 
ban is állandóan óriás tömeg hul­
lámzott.

A tánc a katonazenakar hangjai 
mellett kezdődött meg s az előkelő 
publikum a legpompásabb hangulat 
ban maradt együtt a hajnali órákig.

A megjelent hölgyek közül a kő 
vetkezők névéit sikerült feljegyez­
nünk :

ÚRASSZONYOK : Bozóky Jánosáé, Her­
mann Vilmotné, Alrossy Sándorné, báró 
Györffy Miklósáé, Fábián Jánosné Palay 
Árp dné, Diószegi! Dezsőné, Springer 
Józsefné, Kovács józsefné, dr DaCzy 
Gedeonná, Balassa K’rolyné, dr Vsrga 
Imréné, Guttmann Sámuelné, Nagy Lajosné, 
Stanó Gyuláné, Ladányi Lajosné, Mirkó 
Elemérné, Simon Jánosné. Tóth lm« éné, 
özv. Bot is Józsefné, özv. Tarján Endréné, 
vitéz Nagy Biláné, dr Fejér Ferencné, özv. 
Kertész Dánielné, Farkas Andorné, Király 
Gyuláné, Balogh járosné. Kertész Dánielné, 
Ormós Józsefeié, Kiss Istvánné, Szaniszló 
Pálné, Németh litvánná, Székel' Simonná, 
Kelemen Gaborné, Pelley Józsefné, vitéz 
Németh Beláné, Kiss Istvánné, P, Nagy 
Zoltánná, dr Szabó Lajosné, dr Kutassy 
Sándorné, Mike Jánosné, Vértessy Jíno-né, 
Birinyi Imréné, Szele Gyö gyne, Uray 
Sándorné, Lieber Antalné, Papp Károlyné, 
Mocsáry Lászlóné, Szentpetory Kun Bé áné, 
dr Troosányi Béláné, Engel Lászlóné, G 
Szabó Kálmánná, ö..v. Ménes Fertncné, 
Lénáit Istvánné, Kerékgyártó Lászlóné, 
Borosa Lászlóné, Harsányi Béiané, dr 
Ujházy Sándorné, Ladányi Ernőné, Kardosa 
Sándorné, dr Magyar Simonné, Balogh 
Istvánné. özv. dr Ballay Lajosné. Peiuö 
Lajosné, dr Miszlhy Károlyné. Dea Combes 
Henriimé. Hajós Gézáné, Deák Júzsc'né, 
Lázár Sándorné, özv. Tóth Árpádné, dr 
Vekerdy Béláné, Benedek Bertalanná, 
Tróján Istvánná, Tankó Béláné, Mirkó 
Lajosné, Farkass Istvánné, Bőszei ményi 
Istvánné, Rázső Istvánné, Virfh Tamásné,

Somossv Lászlóné, Bothka Károlyné, 
Pardi Gáborné, Blaha Ferenc Lászlóné, 
Hübner Károlyné, Piszkay Áipádné, Juhász 
I uráné, Szögyényi Gyuláné, Kovács Fe­
rencné, Mikö Lajosné, Friss Károlyné, 
Orbán jánosné, Szabó Benjáminná Kul- 
rsár Imréné, dr Baltazár Dezsőné, dr 
Vásáry Istvánné, Fráter Istvánné, Nagy 
Gézáné, Koncz Lászlóné, Schön Sándorné, 
Havas üáborné, Nedeczky Ferencné, dr 
Veverán Györgyné, Jakabfy Lajosáé, 
Nagy Viktorné, dr Nyíri Ernőaé. Mohácsi 
Gyuláné, Szántó Istvánné, FÜlöp Gézáné, 
Tóth Lajosné, Bódog Gyuláné, Ady La­
josné, Kiss Istvánná, dr Bélák Sándorné, 
Kovács Mártonné, Debreczeni Józsefné, 
Kövendy Lajosné, Kerekes Jenöné, dr 
Veres Lajosné. Vass Andrásaié, Kovács 
Károyné, Kolozsváry Kiss LásHóné, Ke 
reke» Ferencné, Szabó Miklósné. Szintay 
Kálmánná, dr Varga Istvánné Erdélyi 
Sándorné. Tóth Aurelnó. Soós Ferencné. 
Bély Józsefné, Kovács Józsefné, dr Darkó 
Jenöné, Szabó Gusztávné, Grosz Sándorné. 
Fülöp Sándorné. nagymuzsai Horváth 
I Ivánná, Péterfy Józsefné, dr Lencz Gé­
záné. Futó Andrásáé, Nagy Dezsőné, Aj 
tay Ö..önné, Brukner Józsefné, Kiss Jó­
zsefné, Végh Gyuláné, özv. Barcza lő- 
zsefné. Baitha Áladárnei Liszkay Tíborné, 
Lábas Béláné, Kerekes Jen’né, Terenty 
Tivadarné. Farkas Lehelné, dr Molnár 
Béláné (B.újváros). Czeglédy Lajosné, 
Je-ey Oszkárné, Keresztesav Sándorné, 
Magyary Jenöné, Brakovitz Mihályné. vi­
téz Huszár Endréné. dr Roncsik Tib rné, 
dr Szeienvey Beláné, Darvas Miksáné, 
id. Csáky Jánosné. Sebestyén Lajos «é, 
dr Jakab Sándorné, dr Papp Ferencné, 
Horvá h Károlyné. özv. Végh Ferencné, 
dr Nábráczky Béláné, Szép Józsefné. 
Darvas Nándorné. Szalav Bálintné, Kere­
kes Zolánné, Vidovits Lászlóné. dr Tér- 
vey Tamásné, Nőth Anialné, Dömötör 
Pálné, özv. Oldal Zsigmondié. Erdéy 
Józsefné (M.-szalka), Koncz Aurélné, 
Jámbor Jánosné Fülöp Istvánná, dr Geszty 
Józsefné, Baross Andorné, Brunne Ist­
vánné, dr Máik Endréné. Sebestyén Fe­
rencné, Madarassy Istvánné. dr Papp Sán­
dorné, dr Bruckner Ernöné, Suhajda Bé­
láné, Kövessy Boldizsárné, Janka Dezsőné, 
Benedek Árpádné, R ekl Ántalné, Dienes 
Jánosné, dr Marton Gózáné, Schnürer 
Józsefné, Kölön c Gézáné, Németh Lajos- 
né, Kulcsár Sándorné, Kelemen Gézáné, 
Orosz Ferencné, özv. Kardos Gézáné, Törő 
Mihályné, dr O.v»y Béláné, dr Strelinger 
Gyözöné, Fábry Tivadárné, Kuty Sándor­
né, Budahizy Jenöné, dr Nemecz Viktor 
né (Karcag), Kiss Lászlóné. Kovács Jó­
zsefné (Arad), özv. Lőve Ernőné, dr Mit­
rovica övül né, Borányi Istvánné (Kab.«), 
Koos Györgyné, Balogh Istvánné, Dóczy 
Béláné, ifj. Lókody Sá dorné, Hajdú An­
talné, Friedrich Gáborné, Major Mihályné, 
özv. Suszter Ferencné, özv. Gömbös Ist­
vánná, Bónyi Gyuláné, Lukács Györgyné, 
Bajomi Józsefné, dr Rózsa Lörinczné, 
Keresztessy Sándorné, Mohácsi Gyuláné, 
Nagy Lajosné, Torma Lajosné, Martinék 
Ferencné, Sztt rersányi Károlyné, Ba ogh 
Imréné, Kovács Sándorné, Nagy Gézáné, 
Takács Balázsáé, dr Major Béláné, Farkas 
Lehelné. Pcrény Lászlóné, Jeney Kál- 
nánné, Erdélyi Györgyné, Szalai Palné.

URLEÁNYOK: Kiss Pitoska, Bozóky 
Ilus, Biczó Jolán, Hermann Erzsiké, báró 
Györffy Irénke, báró Györffy Erzsiké, P. 
Nagy Márta, Kovács Joli. Farkas Gabr ella, 
Albert Ilona. Albert Viola, Da« kó Mária, 
Kovács Bözsi Molnár Bözsi. Szi ágyi Er­
zsiké, Patay Juci, Mohácsi Margitka. Nagy 
Mariska, C-e ley Tonka, Csellev Erzsiké, 
Diószeghy Olga, Balassa Kató, Varga Ju­
ciké, Kiss Mariska, Nagy Tusi, Nagy Gi- 
cus, Simon Róz i, Nemes Manci, Tóth 
Gizus, Nagy Margit, Sándor Gizella, Ti­
mar Marg t, Balog Erzsiké, Kertész Ju 
Hska, Balogh Mária. Szaniczki Manci Nagy 
Olga, Németh Irma, Székely Kató. Papp 
Bfske, Horváth Magda, Kiss P«rosKa, Len­
gyel Ica, Szendrey Rózsi, Zöld Jolán. Mike 
Böske, Vérteasy Margit, Birinyi Bőgte, 
IJray Magda, Szele Paula, Trocsányi Ilus, 
P pp Katinka, Ma'csány Ilus F. Szabó 
Ilonka ós Csilla, Szabó Hajnalka, Barna 
rővérek- Zivárth Irma, Kerékgyártó Irén, 
Tóth Kata, Molnár Margit. Kardoss Irén, 
Kopinyr Margit és Izabella, Harsányi Eus, 
Böszörményt Manci, Ostiadal Olga. Ma­
gyar Éva, Balogh Irénke, Hajós Klárika, 
Denk Rózsi és Ilus, Zalai Agnes, Traján 
Ilonka, Váray Irén és Lili, Molnár Lulu, 
Miké Magda, Báthory Anna, Payer ÄAargit. 
Sorrossy Leona. Kátay Klári, Somossy 
Sári, Rásó Böske, Bálint Gizel a, Bálint 
Vilma, Wrrth-nővérek, Nenders Ica, Koós 
Micike. Pardy Irén, Blah Lujza, Hübner 
Ma ci. Nagy Lenke, Juhász Juliska, Szabó 
Ilonka, Ackermann Gi ta. Szögyény Bözsi, 
Harsányi Margitka, Harsányi Magda, Pary 
Terus Orbán Piriké. Kovács Bözsi, A adi 
Vilma, Aradi Ica, Biltazár Ica, Baltazár 
En, Kereke» Margitka, Kerekes Rózsi, 
Lovassy Gitta. 8, Szabó Kalica, Szántay 
Sári; K- ncz Ica, .v.olnár Iboly, Kalmár

Kató, Tóth Andrea. Só» Ha. Sós Mariit, 
Veverán Márta. Bosznay Edith, Ja^abfly 
Magda, Nagy Margit, Tóby Erzsébet, Hor 
váth Irma, Kovács Magda, Kovács Ilus 
Nyíri Klári, Fülöp Magda, Horváth P|. 
roska, Peterffy Kató és Manci. Tóth Mir- 
git és Böske, Lencz Lili és Magda. Mile 
Gizella és Hona, Nagy Kató, Bodor 'o 
lánka, Török Bőske, Paplonczay Éva, 
Kiss Irénke, Hegyi Bőske. Bélák Kató,' 
El- k Piri, Barcza Nnsí, Kecskeméthy Anna’, 
Hegedűs Kató. Morvay Sári, Liszkai Ktá i 
és Magda, Kerekes Sárika, Gombo» Er­
zsiké, Lukács Lilli, Materny Petyó, Duzs 
1 énke, Vass Ágica és Mancika,' Molnár 
Lilli, Farkas Ica. Berényi Gabi, Nagyary 
Böske, Kereke» Manci, Janó Margit és ilus, 
Blaskovics Ica, Molnár iooly, Geszti Olga’ 
Geszti Ilonka, Miklós Ácsi, Németh Erzse 
bet, Nánássy Erzsébet, Berecz Márta, 
Darvas Lili, Madarassy Melanie, Erber 
Irén, Köss Kornélia, Jakab Manci, Végh 
Margó, Simák Margit, Darvas Irénke, Ke­
rekes Adrienne, Cseleszky Karola, Vojto 
vies Böske és Lenke, Kerekes Guta, 
Forgon Anna és Ilona, Kovács Juci, lei és 
Mac, Sallay Irénke, Dánér Erzsébet, 
Erdey Erzsiké (Mátészalka), 0 dal Irmus 
és Pauni, Benedek Lolli, Komád Teréz, 
Gattfrennd Erzsébet, Slurc Kelli, O lós 
Sarolta, Böszörményi Blank', Szakácsi 
Mária, Szabó Hona, Kulcsár Manci, Görög 
Kató, Gindert Karola. Kiss Mariska és 
Aranka, Ince Máris, Máléffy Mária, Tu i 
Magda, Budaházy Baba, Tóth Ete k», Kiss 
Juliska, Király Vilma és Marosa, Lőve 
Magda, Baranyi Baba, Koós Mici, Bal igh 
Juci, H»jdu Éva, Bajomi Ilike, Csörgő 
Irénke, Friedrich Ella é» Ilus, Csuk« 
Margit, Majo Bija, Gombos Böske, Nagy 
Tire«, Mirko Magda, Báthory Nnsi, Ke« 
resztesi Manci, Haszar Ilonka és Lenke. 
S-alai Irénke, Colette de Gul, G ünberger 
Irénke, Hadnagy Babi, Muránű Duci, 
Fintha Mártha és Kató, Rózsa Lenke, 
Béber Kató és Böske, Váradi SzabóMeónda, 
Kovács Micike, Csekő Ilona, Nagy Vilma. 
Bermann Alice. Szabó Mici és Piroska, 
Csűrös Fenne, Bihari Manci, Geréby Alice, 
Szitái Sári, Molnár Ili, Kertész Lili, Bo n 
Margit, Takács 1 ona. Nyíri Klári, Torma 
Mariit, Ulreich Pötyi (Szolnok), Várad 
Szabó Klán és Erzsiké, Dioszeghy Erzsiké. 
Major Piri, Farkas Ica, Regula Margit. 
Petényi Gabi és Margit.

Báli naptár
Január 23. este 9 órakor: Gazdász-bál, 

Arany Bika.
Február 1-én este 10 órakor Csaba-bál 

az Arany Bikában.
Február 7. Nyomdász Álarcos Bái(Mun- 

kás-Otihon.)
február 13 este 9 órakor: Debreceni 

Újságírók Karneválja, irány Bika.
Február 13 an Árpid b. e, „Gsokona:" 

törzsének d sztáborozása Este ^‘órakor.
Február 20-án este 9 órakor a d.bra« 

ceui tímár ifjúság bálja az Arany-Bika 
dísztermében.

Hangversenyek
Január 24, este fél 8. Alpár-Szék Jyhidi 

ham versenye.
Január 26. Balázs Árpád Magyar nóta­

estje, Arany Bika.
Február 2. este 6 órakor a Szent Liszt > 

dalegylet hangversenye a rém. ka»h gim­
názium dísztermében.

Február 7. Németh Mária oneraénekesnó 
hangversenye, Arany Bika. (Méliusz)

Nagy érdeklődés a gazdász 
bál iránt

A gazdászok ezidei hagyiui.nyos 
bálja iránt már eddig is szckatKr-ul 
nagy érdeklődés nyilvánult meg. A 
randezőbizottság nem riadva vissza 
az acyagi áldozatoktól sem, arra 
törekszik, hogy a bálon megjelen­
teknek egy feledhetetlen és kedvei 
estét szerezzen.

A Bika dísztermét ez alkalomra 
Farkas Gyula mükertész d’szili fel, 
aki páltnacsoportokkal és girlan­
dokkal teszi széppé a termet.

Az egész Tiszántúlon óriási ér 
deklődős nyilvánul meg a gazdáss- 
bál iránt. Akiknek páholyra v n 
szükségük, még korlátolt számban 
válthatnak a bál irodában (Bika fél­
emelet 12. számú szobában), t hol a 
táncos jegyeket is adják, m rt a 
bál estéjén táncosjegy csak korlátolt 
számban lesz elárusítva, és így a 
fiatalság kénytelen lesz a sokkal 
drágább személyjegyet megvern i. Az 
estén Magyari Imre és fia orsz'g- 
szerte híres zenekara fog jatwa a.
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1926 január 22 (Péntek)
Prof.: Artur. Kath.: Vince.

A ■«teorulógcal intézet loleutew 
Hazánkban a fagv ki’Bé erősödött 

yjeli minimumok mínusz 10 fok körül
/attak és a hőmérő nappal is a fagypont 
datt maradt. Egyes helyet en gyenge ha­
vazások voltak.

fd’prognózi i Havazásra hajtő idő lé 
ryeges höváttozás nélkül.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közzül éjjeii szolgálatot 

tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
ggyszarvu (Kossuth-u. 8 ) Muraközy (Hu- 
»ysdy utca 5) Magyar Korona (Péterfia- 
ntea 10), Nádor (Szent Anna-utca 66), 
Taokonai (Mester-uícsa 43) Arany Jánost 
Csapó-utca 77)

Síremléket
Zivuska Jenőnek I

Mint a Hajduföld már jelentette, 
t, Zivuska Jenő Síremlék Bizottság 
ma, pénteken délután 6 órakor tartja 
alakuló értekezletét a Nemzeti Hi 
telintézet helyiségében (Kossuth u. 
7. szám alatt). A síremlékre csütör­
tökön is több adomány érkezett be 
a Hajduföld szerkesztőségébe. Ed­
dig több mint húrom és fél millió 
koronát kitevő összeg gyűlt össze.

A gyűjtési akció mai eredménye 
a következő :
A Hajduföd csütörtöki számi­

ban kimutatott eredmény — 
Tap Károly egyet, professzor — 
□eréby György földbirtokos — 
Sexty Emil igazgató — — — 
Korbély József kormányfőtan. 
itj. Szele Cyörgy — — — 
vitéz dr Szabó Pál —- — —

3,078 000 
100.000 
100 000 
100.000 
100.000 
50 000 
50.000

Összesen: 3,578.000

— Kőrös László temetése. Debre- , 
cen magyar társadalmának nagy és ! 
őszinte részvéte mellett temették el 
ciü törtökön délután 2 órakor Atf'ös 
László ny. erdőtanácsost, az EME 
debreceni csoportjának agilis pénz­
tárnok-igazgatóját. — A szertartást 
Fejér Imre róm. katn. lelkész vé' 
gezte segédlettel. Körös László te­
metésén megjelentek kartársai és az 
ébredő magyarok küldöttsége is. Az 
ÍME debreceni csoportja koszorút 
helyezett elhunyt bajtársának a 
koporsójára.

— Tísmlilló korona Blaha Lujza 
szobrára. Budapestről jelentik: A 
budapesti színigazgatók 10 millió 
koronát szavaztak meg a Blaha-szo- 
bor alapra.

— A X&NSz vasutas szakosz­
tálya 1926 február 1-én, a nagy­
állomás KANSz-Otthon helyiségében 
műsoros teaestélyt rendez, amelyre 
a társszakosztályokat is tisztelettel 
meghívja. Belépés díjtalan.

— fijfimölcskertészeli tanfolyam. 
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
január 25 iki kezdettel egy hetes 
gyümölcskertészeti tanfolyamot ren­
dez Debrecenben, a városháza 3. 
ka. termőben. A tanfolyamra, —- 
melynek előadója Györök Leo Ti­
vadar m. kir. kertészeti főfelügyelő 
*08zr a Kamara hivatalában (Hu- 
uyady-utca 10.) lehet jelentkezni, 
*— megjegyezvén, hogy a résztvétel 
üj tálán.

— A „Later" r. t. debreceni képviselete. 
•A Tiszántúli Mezőgazdasági Kaniaia tár­
gyalásokat folytatott a Later r. t. buda­
pesti céggel egy a kerületben létesítendő 
képviselet feláílitáta céljából. A tárgya­
lások folyamán a vezérképviselet az egész 
Tiszántúlra a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara részére át>dalolt. A Kamara az. 
építkezések olcsóbbátételére igen kedvező 
batásu akciót azzal hozza az érdekeltség 
tudomására, hogy érdek ödők, vagy vá 
sátoim szándékozók részletes tájékoztatás 
miatt forduljanak közvetlenül fen i vezér­
képviselethez (Debrecen, Piac-utca 44. 

■’’etefon 2-95)

— Haláloság. Tóth Kálmán for­
galmi adófelügyelő január 21 én d. ( 
e. 8 órakor ho-szas szenvedés után, , 
életének G4-ik, boldog házasságának 
37 ik óvóban elhunyt. — Temetése 
január 23-én d. e. 11 órakor lesz 
a református egyház szertartása 
sserint a Kossnth utcai tempi jajból, 
a volt ipartes.ületi elnök temetése, 
— mint fentebb is jeleztük, — szom­
baton délelőtt 11 órakor lesz. Az 
Ipartestület falkéri az ösizjs deb­
receni iparosokat, hogy a temetésen 
minél nagyobb szambán jelenjenek 
meg.

— Latarlóztatotl to vaj kőműves- 
Medgyessi Gyula szíjgyártó mester 
tői még a múlt hónapban nagyobb 
értékű lószerszámokat loptak el. A 
r -ndőrség a [károsult feljelentésére 
azonnal megindította a nyomozást 
s-z isméretlon tettes ellen. Az éré* 
Les nyomozásnak csakhamar ered­
ménye lett, mert sikerült a tettest 
Erdei fatváa kőműves szamélyében 
elfogni. Erdei a Mtdgyessi házánál 
a kőműves munkán dolgozott. Mun­
kakörben egy óvatlan pillanatban si­
került a rnüliolybo beossonnia és 
mintegy 800 ezer korona értékű ló­
szerszámot onnan kilopni. A kihall­
gatása alkalmával beismerte bűnét, 
a lopott dolgokat pedig, mint mondja, 
u szénapiacon egy előtte ismeretlen 
embernek eladta. A rendőrség be­
kísérte a debreceni kir. ügyészség 
fogházába, ahol lopás vétsége miatt 
indul meg ellene nz eljárás.

— Apaállat beszerzési kö’csön. 
A kormány az állattenyésztés fel­
lendítése céljából az apaállatok be­
szerzésére hitelt bocsájtott a gazda- 
társadalom rendelkezésére. Ezt a 
kölcsönt 12 5%-os kamattal folyó- 
sitották a gazdáknak. A földmi vetés- 

i ügyi miniszter ezt a korbbi rend e- 
ietét olyképpen módositátta, hogy 
a hitelt igénybevevő község a fenn­
álló tőketartozás után nem évi 
12’5°/o*ol, hanem csak 8°/o-ot tarto­
zik megtéríteni az OKH-nak.

— Egy fazék forró maróing a 
hűtlen kedvesnek. Kőszegről jelen­
tik: Varga Ferencné nyirádi hadi 
özvegy évek óta vadházasságban 
élt egy Farkas János nevű legény­
nyel, a legény most meg akarván 
házasodni, eljegyezte egy jómódú 
nyirádi gazda leányát. A cserben­
hagyott özvegy az elmúlt este ki- 
szólitotta magához a legényt és egy 
fazék forro marólúgot öntött az ar­
cába. A legény mindkét szemére 
megvakult. A bosszúálló hadiözve- 
vegyet letartóztatták.

i — Mozőgozdaságl gépészeti tan; 
j folyam. A Tiszántúli Mezőgazdasági

Kamara február hó 8—20 napokon, 
Nyíregyházán rendezi meg a Nyíregy­
házai Gazdaszövetség B ithlen-utcai 
épületének emeleti kistermében in­
gyenes mezőgazdasági gépészeti tan­
folyamot. Gondoskodott a Kamara, 
hogy a résztvevőknek többféle tipusu 
traktor berautatv», szeikezete éske- 
zelése gyakorlatiasan ismertetve le­
gyen. Jelentkezések a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara (Debrecen, 
Hunyadi-utca 10) hivatalához inté- 
zendők.

— Ax olass nyelvtánfolyám ugyan 
azzal az óra és csoport beosztással 
ismét megkezdődött. A középiskolá­
sok részére kadden és pénteken d. 
u. 5—6 ig, a többi résztvevők szá­
mára hétfőn, szerdán, csütörtökön és 
szombaton d. u. 5—6 ig. Az elő­
adások helye ugyanott van. Dr 
Lembertenghi.

— Orvosi hír. Med. üniv. Dr 
Lippe Ernő orvosi rendelőjét Szé- 
chenyi-utca 27 alatt megnyitotta. 
Telefon 626.

— HadiStiígyek (gyeimébe, As 1925. évi 
7170 M E, számú rendelet szerint 1926. 
évi január f-töl felemelt hadiözvegyi já­
radékban és az eszel kapcsol-tos gyermek 
nevelés járulékban csak az a hadiözvegy 
részesülhet, akinek igényjogosult gyerme­
keivel egvütt társadalmi helyzetéhez mért 
megélhetése bizto itva nincs s aki ennek 
megái apitása céljából szegénységi vagy 
orvosi bizonyítvánnyal felszerelt s .a m. 
kir. népjóléti és munkaügyi miniszter úr­
hoz címzett kérelmét, legkésőbb 1926 ja­
nuár 31 ig a tanácsi VI ik közigazgatási 
rendészeti tigyorztálynál, városháza fél 
emelet 13 szoba beadja. Azok, kik jára­
dékuk tovább folyósítása iránt kérelmüket 
1926. évi junuár 31-ig be nem adják, 
hadiözvegyi járadékba. tovább nem ré­
szesülhetnek. Részletesebb tájékoztatás a 
tanácsi Vl-ik közigazgatási rendészeti ügy­
osztálynál (városháza, félemelet 13. szoba) 
nyerhető,

— As Anher Általános Biztosító 
BT. debreceni vezérügynökségét fo­
lyó év február 1-től kezdődöleg az 
Angol Magyar Bank R.-T. helyiségébe 
(Kossuth-utca 21) helyezi át és veze­
tését főnöki minőségben Rostás István 
ny. rendőrfőkapitány urra bízta és

I ideiglenesen Bocsányi Róbert köz- 
I ponti főtisztviselőt titkári minőségben

Debrecenbe helyezte át, akik együt­
tesen Jónás Pál másodtitkár úrral hi­
vatva lesznek a 67 éve egész Európá­
ban müködö Ankernek a helyi pia­
con is megfelelő képviseletet létesí­
teni.

— Ismét obzárlatot rendeltek el. 
Debrecen város elsőfokú közigazga­
tási hatósága az előfordult veszettség!

I esetek folytán a város belterületén és 
, az azzal közvetlen szomszédságban 

levő kertségekben és külsőségekben 
(a Nagyardő és a pallagi Gazdasági 
Akadémia területén) a mai naptól 
kezdödöleg bárom hónapig tartó eb­
zárlatot rendel el. Ez alatt az idő 
alatt minden kutya kötve tartandó, az 
utcán pedig szájkosárral csak pórázon 
vezethető. A szabadon járó kutyákat 
a hatóság összefogdostatja és kiirtatja, 
tulajdonosaikat pedig a kihágást eljá­
rás során megbünteti.

— Adócsalásért elítélt földmlves 
Bojii Imre hajdubadházi földmives 
1923 augusztus 28-én Bilogh Imre 
debreceni lakostól egy lovat vett 
450 ezer koronáért. A járlatot azon­
ban a vétel után nem íratta át a 
saját nevére, hogy a forgalmiadét 
ne keljen lerónia. Pár hét múlva

i eladás végett elhajtotta a lovat a 
i berettyóújfalui vásárba és ott, mint

Balogh Imre árulta azt. Kása Zdg- 
mond pénzügyőri fővigyázó azonban 
rájött a turpisságra és adócsalás 
miatt feljelentette Böjtit. A debre­
ceni kir. .törvényszék Lakatos ta­
nácsa csütörtökön tárgyalta az 
ügyet és a kihallgatott tanuk val­
lomásai alapján az adócsalás vétsé­
gében bűnösnek mondta ki a vád­
lottat. miért is 227 ezer 
pénzbüntetésre Ítélte. Az 
megfellebbezte az Ítéletet.

— Hármas öngyilkosság
Sámsonban. Megírtuk a napokban 
azt a kettős öngyilkosságot, melyet 
Hajdusámsonban vasárnap éjjel Varga 
Janos és sógora, Csuka Mihály kö­
vettek el. Egy ottani korcsmából 
borozgatás után hazafelé menve, vég­
zetes tettre határozták el magukat. 
Hazaérve, mindketten kimentek az 
istállóba és felakasztották magukat. 
A család megtette az előkészületeket 
a temetésre. Most újabb jelentés 
arról számol be, hogy Varga másik 
sógora, Szenes Lajos ács, aki az 
Öngyilkosok temetését rendezte, a 
temetés előtt szintén felakasztotta 
magát. Mindhármójukat tegnap, csü­
törtökön temették el nagy részvét 
mellett.

— Lomezedénjok, öntött vasedé- 
nyok, korcsolyák legolcsóbban Ko­
vács Gyula vastizletében, Bika mel- 

! letti sarkon.
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sziftn&z
MQsor:

Január 22 Alomország, B) bérlet
Január 23. A'omorazág, C) bérlet
Január 24. Délután Örlov, este Álom­

ország.

MozgöszInhAzak közleményei;
január 22—23—24 

péntek—szombat—vasárnap
ApeUo-nosié

Jackie „A kis Robinson“. D élten- 
geri kaland 7 felvonásban, Burleszk.

Vlgulnhás-n<»<6
Kizárólag csak felnőtteknek I .Sze­

relem a szerelemért“. Dráma 8 fel­
vonásban. Nathalia Lissenko és Jean 
Angelova. „PiHoti és a foghúzás“. 
Burleszk.

n TŐZSDE

korona 
ügyész

Hajdú­

Zürichi strict

A korona Zürichben: 0 0072.60
Zürich, Január 21.

Budapest 0,0072 60~0,t007260, Pária
19-4 >—19-45. LonOo 125.177,-25-177, 
W*vun> 517'75- 517.75, Brüaaiei 28.52- 
28-52, M l «ni 20-93—20*80, Anuterdsm 
2087',—2087,, Berlin 123.25, Béc- '2J90 
—72 90, Szotia 325, Prága 15'82*/,— 
15-32*/,, Varsó 72.50—72 50, Belgrad 
917’ 2—9 17*/,, Bukarest 2 30*/,-2.80.’/,.

Termönyfdxsdo zárlat
Hivatalos árfolyamok ; tisz a vidéki búza 

415—427 5, dunántúli 407—423, pestvidéki 
410—422.5, rozs 245—247.5, árpa 240 -250 
sörárpa 300-340, köles 196 -205, zab 
250-260, tengeri 180-185, korpa 172- 
177.5.

Búza : 152 q fejérm. (77) 4175, ppar. : 
150 q dtull (76) 380 J. ppar. doh.; 153 q 
ftiszai (77) 4175, pp tr.; 150 q dtuli (77), 
4150, ppar., Ili ; 60)*q (77; 4150, ppir, IV.

Rozs: 300 q 2500, Muraker., 450 q 
2275, Fürgéd, III ; 100 q 2450, ppai. ; 
150 q 2450, ppar.: 150 q 2450, ppar.

Árpa : 30) q 3100, Mona ; 450 q 3000, 
ppar., 150 q 3000, Heve, : 250 q 32)0 ppar.

Ferencvárost nartasvánAr
A vásárra 4500 volt a felhajtás. Eladtak 

élősúlyban kilogrammonként könnyű ser­
tést 14—15.000, közepes sertést 16 —16 000, 
nehéz sertést 17 50J—18.000 koronáért. 
A vásár irányzata igen lanyha volt.

Mos, fest, tisztit 
mindennemű ruhát kifogástalanul, 
gallérok és k é x e 1 6 k 
exerölsxáxkoronás reklámárban itt

Birinyi Róza Csapó-u 15. 
Kelmefestés és vegytlsztités 
legolcsóbb árban.

Pénztár- blohh 
öt féle betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapunk kiadóhiBatalába« 
Piac-utca 59. sz.
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APROHIRDETESEK
Lakás

Kereslet
6

NYUGALMAZOTT
FŐTISZTVISELŐKBŐL ALAKULT

Sertésvágást elfogadok. Rákóczi-utca 67, 
keresztepület. 751

Alföldi Első 
Kékfestőgyár

SZTARICSKAY FERENC

Békéscsaba!
Bérfestésre elválta'. kibővített üzemében, 
minden e szakmába vágó munkát, a 
legélesebb napi áror, úgy mangolt mint 
msngohtUn állapotban — o— Specialii la

»range, setét és világosveres
festőkben Múlt évi rémctországitann’mány- 
uUmon begyakorolt legújabb rendszer és

• legjobb módszer szeiint.

Megjelent

Magyarország
1926. évi

Ujságkatalőgusa

Kiadja a 

Rudolf Mo sse rt. 
hirdetési iroda 

Budapest
VI. Podmaniczky-alca 49

Hirdetőknek 
kívánatra ingyen és bér­

mentve

LISZT NÁNDOR

CSILLAGOS ÉG
(U ) VERSEK)

Slephaneuni,925 Budapest

Ara 35.000 kor.

Kapható minden könyvke­
reskedésben és a „Hajdu­
föld sserkesztőségében üli!

Postahänpli 
a kultuszminiszter fenhatósága 
alá tartozó összes tudományos 

intézetek és iskolák 
■zámára a keresk. minisztérium 
által 17569 — 1925. szám alatt 
folyó évi junius hó 20 án ki­
adott rendelet szerint Kaphatók : 

Dávidházi Kálmán 
könyvkötésiét és dob.»zgyár cég.é) 
Debrecen, FQvésekert-u’ca 9

Kiadó lakások Háromrendbeli 4 szobás 
lakás mellékhelyiségekkel kiadó, Cim a 

kiadóban 688
szobás teljesen modern lakás, főutca 
i özeiében, keresztyen bérlőnek jutányos 
lelépő-i díj mellett május 1 én átadó. 
Értekezni Batthyány-utca 17. szám. — 
Ügyvédi iroda. 731

Különbejáratu egy vagy két szobát keres, 
fürdőszoba használattal, magános úri 
ember. Címeket a kiadóba, 732 

3 szobás modern lakásomat elcserélném 4 
szobás lakással. Cim a kiadóban. 726

Bnkroiott szoba olcsón kiadó. Bocskay- 
tér 4. Földszint 1. 712

Bútorozott szoba központon garzonnak vagy 
hallgatóknak kiadó. Cim a kiadóban. 733 

Különbejáratu utcai bútorozott szoba vil­
lanyvilágítással elsejére kiadó. Eötvös- 
utoa 48. 736

Bútorozott szoba esetleg konyhahasználat­
tal kiadó. Teleki-utca 63. III, ajtó- 739 

Egy utcai bútorozott szobához kereskedő­
segédet vagy jobb iparost lakótársul ke­
resek február 1-re veres-utca 3. 743

Udvari bútorozott szoba kiadó február 1-re. 
Péterfia-utca 74. 754

Bútorozott szoba ágynemű nélkül kiadó. 
Értekezni délután háromtól Battbyány- 
utca 18. 752

Utcai jól bútorozott, csendes, tiszta, két­
ágyas szoba kiadó. Eötvös utca 7, 759 

Kfilönbejáratn utcai bútorozott szoba vil­
lanyvilágítással február 1-re kiadó. — 
Eötvös utca 48-b 756

Kiadó különbejáratu, csinosan bútorozott 
szoba mosdószobával magános urnák 
február 1-töl. Király-utca 9. Megtekint­
hető a déli órákban, 757

Házmester! lakásomat — pince — elcse­
rélném földszinti fizetéses lakással Tö­
rök Bálint utca 18 762

Ajánlat
Endlltési (csipkebeadási) vállal Nagy Gyula 

mtibímző József kir herceg-u. 3. 494
Tölgy apritott és hasábfa állandóan kap­

ható házhoz szállítva Fischer Elek fa­
kereskedőnél Károly Ferenc József-ut 
20. Telefon 647. 647

Irndni munkaerők per'ekt kiképzése a 
IlliUdl Könyvviteli szakirodában ían- 

dia-utca 8 b. Syolchetts könyvviteli gép 
és gy rsiro < sti s-ak'anfoly. m kezdődik 
Januar 10 t-'i Beír Hozás január 6-ig. 
Tisztviselők és >hasban nem levőknek 
részletfizetési kedvezmény Dicső tandíj 1 
Vidékieknek különóra alkalmas időben 
Jelentkezők pefe&t irodai mankaerakue 
le-znek kiképezve 521

Porosz szenet azonnal házbiz szállit 86000 
koronáért íöztisztvise.ök Sz. — Telefon 
14- 34 és 15-0, 40

Porosz szén háthoz szállítva 86000 korona 
Köztisztviselők telepén Telefon 15 - 01.

Tanult varrcleány 2— 3 é«es gyermek mellé 
ajánlkozik Háztartás varrását ellát, á 
Cim a kiadóban. 681

Óimnál nml, polgári iskolai tanulók taní­
tását magán- es különbözeti vizsgala­
tokra való előKészitését vállalja orvos­
tanhallgató Homokkert, Lcnyay utca 33. 
szám. 705

Hó- és sárcipőket a legjobban és legol­
csóbban javít Szander G uh cipész 
Deák Ferenc utca 21. Törvényszéki éi 
szemben 723

Sottörvizsgára szakszerűen előkészít Kiss 
g pmuhe y .offőriskolája Erzsébet-uica

BÁDIÓi Tökéletes és jó készülések ét tar­
tozék i valamint mtndenn mű alkatrés ek 
a legnagyobb választékban fanta írná 
V llamr-Bági ValUlat Debrecen, Simontf?- 
utca 7 Telelőn 10 10. 7.Ü

Házhoz megye* va.rni a legolcsóbb napi­
bérért angol és francia munkát perfekt 
végzek es falura is megyek. Cim a ki­
adóhivatalban. 735

Jó házikoszt bentétkezésre és kihordá-ra 
kapható Varga utca 24. . 740

Hádszekkétés. gyermekkocsi áthúzás, dí­
szt es legolcsóóban Kossuth utca 25. 
Kosárfonoda, Jrvitá-okat elvállalunk 745 

losnL vasalni házakhoz eljárok, Beth.en-
. tea 50. 73S

Cséplőgép, szecskavígó járgánnyal, szeke­
rek, ekek és mi. denfsle gazdasági fel­
szerelések olcsón kaphatók Bethlen utca 
10 szám. 746

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapfciadóvailaiat nyomdájában Debrecen, Ferenc Jó8«ef-ut 59.

Idősebb munkabíró férfi, volt aktiv keres- 
ktűö, szerény javadalmazás mellett iro­
dai, pénzbeszedői, ellenőri vagy hasonló 
ál ást keres. Cim a kiadóban. 687

Bejárónő könyvvel azonnal felvétetik. Pé- 
teifia 13, kapu alatt. 737

Szakképzett kertész felvételik Széchenyi-ut 
21. 744

Ügyes fiú tanulónak felvétetik Springer 
könyv, papír, fényképészeti szaküzleté 
ben, Föposta melleit. 749

TArC9f keresek jól j vedelmeső vál- 
I öllaUihos 150 mil iő tökéve', 

a tőke után havi 5 millió nx jövedelmet 
biztos to« a töke lehet Ingatlan fedezet 
is áj n atokat .Sietős jövedelem* jeligére 
Hajdnföldhőz ktrek. 753

Melegágy ablakokat keresek megvételre.
Enget László. Weibőczy utca 8 761

Fiatal, jóravaló leány reggeli munka el­
végzésére gyermektelen Házaspárhoz; fel 
vétetik, Cím a kiadóhivatalban. 760

Társat keresek 6—8 millió korona tőké­
vel iparvállalatom kibővítésére. Közre­
működés megkivántatik- Megélhetés biz 
tositva. Cim a k adóban. 763

Eladás
Komplett ciófaebédlö, fenyőfaháló és 

konyhabútoromat elutazás miatt sürgő­
sen fiz millió koronáért e adom Meg­
tekinthető Erzeébet-utca 44 szám. ELŐ 
lakás. 7«8

BŐtÖS fillet eladó. Bolt, műhely, raktár ki­
adó Sümeginél, Degenfeld tér 8. 707

Eladó világos smimaszőnyeg, egy 28 x340 
és egy 310x400. Értekezhetni Kossuth- 
utca 9. Házmesternél. 720

Eladó finom férfi ruhák, téli kabátok, ka 
lapok, csizmák, egy- és kétlovas féde­
rem kocsi, 10 mázsa őtengeri, fehér és 
tarka bab. Megtekinthető délután 2—4-ig 
Kiiály-utca 9. 721

Jutányosán e'adó bárom harisnyaka őj ép- 
Varga utca 28. ajtó 2. 750

Eladr finrm férfiruhák, téli kab**->k, kala­
pok, csizmák, egy- és kétlovas féderes 
kocsi, 10 mázsa morzsolt őtengeri egy 
fajtiszta fox errier kutya Megtekinthető 
délután 2—4-ig. Király utca 9. sz. 758 

Eladó egy kutágas gémmel és ostorral.
Homokkert, Oláh Károiy-u. 27. 755

Vegyes
A Ti Siti Casino estélyén elcserélték a hó­

cipőmet Cim a k-adóban. 747

SZÓZAT
KERESZTÉIT. POLITIKAI MVILAP

Előfizetés : Kgy bóra 40.000 K 
negyedévre 10,000 korona. — 
Egyet Szám éra hétköznap 2000 
korona, vasárnap 3000 korona

OLCSÓ, BIZTOS, GYORS 
eredményt ér el, hit. a 
SZÓZAT ban hirdet I ti

ORVOSI. JOGi ÉS GAZDASÁGI 
SZAKKÖNYVEK, KÖNYV- ÉS 
ZENE • ÜUJOüNSÁGOK,LEVÉL- 
PAHRKÜLÖNLEGESStGEK

legjobb beszerzési forrása

C^ATHY FERENC 
EGYEL KuNYVKERdSXEDcS 

RT.
PHC-ÜTCk 8. TELEFON 2-96
Vidéki megrendeléseket pontoson eszköz/H

’TŰZ’
FŰTŐANYAG KERESKEDELMI 

oo VÄLLALAT 00

DEBRECEN. KÁLVIN TÉB 19. S3.
l. 2á. ajtó

(Pötpöki palota Nagytemplom felőli oldal)

TELEFON 353.

Hasáb----------------  40000
Apritott------- — 48000
Porosz szén-------  93000

Áraink haza szállítva forgalmi adó­
val együtt értendők.

Saját érdekében kisér je figyelem­
mel szállító szekereinket, hogy 
önmaga győződhessen meg áru­

ink kitűnő minőségéről.

BnhorFerenc
újonnan átalakított

étterme is sörcsarnoka
Budapest,

Baross-tér 13., a Keleti pálya- .
udvarral szemben. |

Vidékiek találkozó helye. f

SZAPPANFŐZŐ
ZSIROSSZÓDA

legerősebb minőségben olcsón kapható

STERN
festéküzlet len

Plac-u'ca 10.8’. Biftavat ssombea

BANGÓ
JOGI SZEMINÁRIUM

Budapest, IX, RáJay-utca 14, 
Teljes anyagi garancia melle t készít dl■' 

vidékieket is.
,1,1 ■ ■ ■ Httj ... . ■ u ■ I t. I I11 I ÚJAI I IW ■!■■;< JMW

Febtuá

Vasárnap

Hpomdäszoh 
álarcos Bálja
Margit-fürdö (Muakäv Ot.hun­
ban fate 8 órai kés (hite! '
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